福州八中2006—2007学年第一学期期中考试

高三数学（理科）

考试时间：120分钟     试卷满分：150分

一、选择题（本大题共12题，每题5分，共60分。每小题给出的四个答案中，只有一个是正确的，请将正确答案前的字母填涂在答题卡上。）

1、设集合
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和
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2、计算复数(1+
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3、设函数
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4、已知
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A．甲是乙的充分不必要条件          B．甲是乙的必要不充分条件

C．甲是乙的充要条件                D．甲是乙的既不充分又不必要条件

5、从2004名学生中选取50名组成参观团,若采用下面的方法选取:先用简单随机抽样从2004人中剔除4人,剩下的2000人再按系统抽样方法进行,则每人入选的概率

A.不全相等





 B.都相等,且为
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     D.都相等,且为
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6、将函数
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平移，平移后的图象如图所示，则平移后的图象所对应的函数解析式是
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7、有共同底边的等边三角形ABC和BCD所在平面互相垂直，则异面直线AB和CD所成角的余弦值为

A.
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8、探索以下规律：
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则根据规律，从数2004到2006，箭头的方向是

A.              B.               C.                 D.


9、若函数y=
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10、定义在R上的函数
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11、如果
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的三个内角的余弦值分别等于
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12、已知向量
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二、填空题（本大题共4题，每题4分，共16分。把答案填在答题纸的相应位置上。）
13、计算
[image: image89.wmf]¥

®

n

lim
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14、已知向量
[image: image91.wmf])

12

,

(

k

OA

=

®

--

，
[image: image92.wmf])

5

,

4

(

=

®

--

OB

，
[image: image93.wmf])

10

,

(

k

OC

-

=

®

--

，且A、B、C三点共线，则
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16、已知函数
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三、解答题（本大题共6题，共74分。把答案填在答题纸的相应位置上。解答应写出文字说明、演算步骤或证明过程。）

17、（本题满分12分）

已知函数
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，求：

（1）f(x)的最小正周期；

（2）f(x)的单调递增区间。

18、（本题满分12分）

如图，在四棱锥
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的中点。求证：
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19、（本题满分12分）

设有如下两个命题：

①：关于
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的不等式
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②：函数
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已知“命题①或命题②”为真命题，求实数
[image: image118.wmf]a

的取值范围。

20、（本题满分12分）

设一辆汽车在前进途中要经过4个路口,汽车在每个路口遇到绿灯的概率均为
[image: image119.wmf]4
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,遇到红灯(禁止通行)的概率均为
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。假定该辆汽车只在遇到红灯或到达目的地才停止前进,用ξ表示第一次停车时已经通过的路口数。求:

(1)ξ的概率的分布列及期望Eξ；

(2) 第一次停车时最多已通过3个路口的概率。
21、（本题满分12分）

设△ABC的三个内角A、B、C的对边分别为
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（2）已知边
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22．(本题满分14分)
定义在定义域D内的函数y=f(x),若对任意的x1、x2∈D,都有|f(x1)－f(x2)|＜1,则称函数y=f(x)为“Storm函数”。

函数f(x)=x3－x+a，a∈R，x∈［－1,1］是否为“Storm函数”?如果是,请给出证明;如果不是,请说明理由。

参考答案及评分标准
一、选择题：（每小题5分，共计60分）

1A，2B，3D，4B，5B，6C，7B，8A，9C，10A，11D，12C

二、填空题：（每小题4分，共计16分）
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三、解答题：（共计74分）
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18、解：(1)取
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19、解：∵关于
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∴“命题①或命题②”为真命题：
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20、解：(1)ξ的所有可能值为0,1,2,3,4.
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用Ak表示“汽车通过第k个路口时不停(遇绿灯)”事件,

则P(Ak)=
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从而ξ有分布列:

	ξ
	0
	1
	2
	3
	4

	P
	
[image: image189.wmf]4

1


	
[image: image190.wmf]16

3


	
[image: image191.wmf]64

9


	
[image: image192.wmf]256

27


	
[image: image193.wmf]256

81




Eξ=0×
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(2)P(ξ≤3)=1－P(ξ=4)=1－
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答:停车时最多已通过3个路口的概率为
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21、解：（1）
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22、解：函数f(x)=x3－x+a(x∈［－1,1］,a∈R)的导数是f′(x)=3x2－1

令3x2－1=0  得x=±
[image: image208.wmf]3

3

     ……3分
当x＜
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时,f′(x)=3x2－1＜0;当x＞
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时,f′(x)=3x2－1＞0

故f(x)在x∈［－1,1］内的极小值是a－
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同理,f(x)在x∈［－1,1］内的极大值是a+
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……6分

∵f(1)=f(－1)=a






…………8分

∴最大值是a+
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,最小值是a－
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因为|f(x1)－f(x2)|≤|fmax－fmin|



  
故|f(x1)－f(x2)|≤|fmax－fmin|=
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所以函数f(x)=x3－x+a(x∈［－1,1］,a∈R)是“Storm函数”
  ……14分
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